



### 面向三农 服务城乡



2022年9月

27

星期二

壬寅年九月初二

十三第

总第10113期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

# 习近平为《复兴文库》作序言强调 以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作序言。

习近平指出，修史立典，存史启智，以文化人，这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》，是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际，这部典籍的出版，对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调，中华民族是世界上伟大的民族，为人类

文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后，中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起，实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索，奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后，团结带领人民前仆后继，进行艰苦卓绝的斗争，坚持马克思主义指导地位，找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路，通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。（下转2版）

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 赵璟在市委书记巡察工作专题会议上强调

# 坚守政治巡察定位 提高发现问题能力 全力推动巡察工作高质量发展

### 王青峰赵晓宁出席

本报讯（记者 李敏）9月26日，市委书记赵璟主持召开市委书记巡察工作专题会议，听取并审议五届市委第一轮巡察情况综合报告以及巡察工作有关文件起草情况，研究安排下一阶段市委巡察工作。

市委副书记、市长王青峰，市委副书记赵晓宁，市委常委、市纪委书记、市监委主任雷西明，市委常委、市委组织部部长赵鹏出席会议。

赵璟在听取汇报后指出，巡察是巡视向基层的延伸，是加强党内监督的制度性安

排。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神，坚守政治巡察定位，发挥巡察利剑作用，始终站稳人民立场，持续深化对巡察工作的规律性认识，坚决落实好《巡视工作条例》，不断提高巡察工作质效，推动全面从严治党纵深发展。

赵璟在讲话中指出了第一轮巡察发现的问题，强调要认真落实党中央《关于加强巡视整改和成果运用的意见》，全力抓好五

届市委第一轮巡察整改，统筹做好巡察“前半篇文章”和“后半篇文章”，促使“巡”与“改”无缝衔接、“改”与“建”一体推进。要夯实被巡察单位整改主体责任和党组织书记第一责任人责任，加强经常性督促检查，确保巡察反馈问题整改到位。要坚持举一反三、标本兼治，把整改融入日常工作，班子队伍建设、干部作风建设全过程，真正发挥制度管根本、管长远作用。

赵璟要求，做好新一轮和今后的巡察工

作，要紧扣全市高质量发展主题，围绕落实防疫疫情、稳经济、保安全，紧盯打造“一都四区”、保障改善民生和作风建设等中心工作，精准有效开展监督，充分发挥巡察助推器作用。要强化统筹联动，推动市县巡察同向发力，打通巡察监督与各方面监督的内在联系，实现全过程、全环节、全链条贯通融合。要持续加强巡察机构规范化、信息化建设，强化巡察干部政治能力和专业素养锻造，切实推动巡察工作高质量发展。

## 市人大常委会党组召开理论学习中心组扩大会议

本报讯（记者 党率航

见记者 杨萌）9月26日，市人大常委会党组书记、主任陈宁主持召开市人大常委会党组理论学习中心组扩大会议。会议集体学习习近平总书记重要文章《坚持和发展中国特色社会主义要一以贯之》、习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话精神、9月9日中共中央政治局会议精神，传达学习市委五届二次全会精神和市委《关于贯彻省委十四届二次全会精神 开展作风建设专项行动 推进清廉商洛建设的实施方案》。

会议强调，要把学习贯彻市委五届二次全会精神作为当前一项重要政治任务，准确理解把握市委全会精神实质，进一步转变思想、强化担当，围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事，突出人大政治定位，发挥人大监督职能，同步深入谋划和开展人大工作，在疫情可控的情况下，尽量把各方面工作往前赶、提前干，真正做到围绕中心服务大局、推动落实促进发展，以实际行动展现市人大常委会机关贯彻落实全会精神的担当作为。

会议要求，要严格按照省委要求和市委实施方案，对照“勤快严实精细廉”和对党忠诚、担当尽责、一心为民、勤学善作、真抓实干、清正廉洁“六项要求”，突出“五个带头、五个反对”，坚持全面查摆与深入剖析相结合、整改落实与建章立制相结合、正向激励与纪律惩戒相结合、严格管理与关心厚爱相结合，聚焦九方面突出问题，深入开展五个领域专项治理，同时结合本次作风建设专项行动，认真落实加强机关作风建设十条措施，下茬解决影响制约人大工作开展、干部作风改进、人大作用发挥的突出问题，持续推动新问题和老问题一起解决，做到管人和管事并重、管当前和管长远并重，不断巩固拓展风清气正的政治生态。要严格落实疫情防控工作措施，认真履行会议审批报备手续，遵守机关各项工作制度，主动参与配合疫情防控工作，齐心协力守住不发生疫情规模性反弹的底线。

## 市政府召开全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接百日提升督帮行动部署会

本报讯（记者 余婷）9月26日，全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接百日提升督帮行动部署会结束后，市政府紧接着召开全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接百日提升督帮行动部署会，传达省上精神，全面部署我市工作。市委副书记、市长王青峰出席会议并讲话，市委副书记赵晓宁主持会议，市委常委、副市长李波安排有关工作。

会议指出，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是习近平总书记念兹在兹、反复强调的“国之大者”，是当前“三农”

工作重中之重。全市上下要深入贯彻党中央和省委、省政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的大政方针和决策部署，充分认清形势，紧盯目标任务，正视存在差距，找出问题症结，迅速行动起来，紧起来、严起来，全面细致地做好各项工作，切实推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

会议要求，各县区各部门要在全面推进百日提升十大重点任务的同时，聚焦群众增收、基本保障、重点地区、搬迁帮扶、乡村建设、乡村治理六个薄弱环节，狠下

功夫、补齐短板，缩小差距、迎头赶上。各县区要在市上督帮的基础上，坚持刀刃向内，积极开展自查自纠，对排查出的问题，全面整改、彻底整改、高质量整改，在全市形成大走访、大排查、大整改、大推进、大提升的浓厚氛围。挂牌督办的山阳县要加快反馈问题整改，全面抓好查漏补缺和试点示范，确保年底如期摘牌。各级各部门和八个市级督帮组要发扬脱贫攻坚精神，真正下沉基层一线，严格工作标准，夯实工作责任，严明工作纪律，严督实导、督帮结合，以“勤快严实精细廉”的作风推动

各项工作落地落实。

会议强调，要始终绷紧疫情防控这根弦，坚决克服麻痹大意思想，守牢外防输入防线，守好“一站一口”，在常态化落实疫情防控工作的同时，统筹推进经济社会发展各项工作，坚持周末现场会制度，加快重点项目建设，抓住有限时间，抢工期、赶进度，确保年度目标顺利完成。要做好规上企业纳规入统工作，对照年初“军令状”，一项一项抓落实，确保应统尽统，为全市经济社会高质量发展奠定坚实基础。

## 市委作风建设专项行动工作组会议召开

本报讯 9月26日，市委党的建设工作领导小组办公室召开作风建设专项行动工作组会议，传达学习省委作风建设专题会议精神，安排当前重点任务。

会议指出，要充分认识开展作风建设专项行动的重大意义，把作风建设专项行动与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神相结合，与贯彻落实省委十四届二次全会、市委五届二次全会精神相结合，与落实重点工作、推进重点任务相结合，

提高思想认识，以更高站位扛起担当，推动作风建设专项行动纵深发展。

会议强调，要聚焦重点任务，以更实举措推动落实，着眼以上率下，抓住关键少数，督促推动各级党委（党组）书记扛牢主体责任，认真履职尽责，带动各级党员干部认真抓好学习、深入查找问题、狠抓整改落实。要着眼目标任务，优化方法路径，精心加强指导，抓实重点措施，切实把各项工作抓实具体抓到位。要着眼服务群众，紧盯重点领

域，抓实专项治理，下硬茬解决群众关注的突出问题，树立正反典型，坚持标本兼治，确保得到群众认可。要着眼融入大局，把作风建设与疫情防控、生态保护、项目建设、乡村振兴等重大任务有机融合，努力抓出实际成效，推动各项工作横向有进位、纵向有进步。

会议要求，各工作组要牢固树立“一盘棋”思想，明确职责任务，加强协作配合，强化服务意识，以更严标准精准指导，以更细要求提升质量。要细化分解任务，实行清单化推进、闭环式管理，从严督导检查，持续跟踪问效，确保作风建设专项行动取得实实在在的效果，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 扎实开展作风建设专项行动

## 青青茶山情满山

### ——记“三秦楷模”张淑珍(二)

本报记者 赵有良 侯彬

### 为民排忧解难真情

九月的商南，天高云淡，丹桂飘香。富水镇茶海公园绿意盎然，一簇簇新冒出的娇嫩叶尖昂扬地展示着茶树蓬勃的生命力。郁郁葱葱的茶山绵延起伏，像是泛起层层波浪的绿色海洋。

家住油坊岭村的茶农陈桂华正在茶园里和姊妹们一起锄草、剪枝，谈笑声和锄头在坡坎间起落的声音此起彼伏，让秋日的茶园显得很是热闹。“现在大多数村民都能在家门口就业，收入不用愁，每年光是在茶园采茶就能挣好几千呢，多亏了张姨，我们才过上了这样的好日子。”提到现在的生活，陈桂华由衷地感叹道。

陈桂华口中的“张姨”就是张淑珍。今年86岁的她仍然时常上茶山，进茶场，了解茶农的生活，研究茶叶新技术。在茶农心里，张淑珍就是他们的贴心人，60多年来，她一直坚持着用满腔热情为群众做好事、办实事、解难事。

“如果没有张姨，我现在的日子都不知道会是啥样。”每当想起张淑珍帮助自己种茶脱贫的那些年月，何桂英总会热泪盈眶。20世纪80年代，何桂英和丈夫以种地为生，家里有4个孩子，日子过得很是艰难。眼看其他村民纷纷在张淑珍的带领下开荒种茶，有了越来越多的收入，他们也咬牙借钱承包了80亩地种茶。为了让还是

种茶“门外汉”的小两口不走弯路，时任茶叶站站长的张淑珍手把手地教他们种茶。在张淑珍的帮助下，何桂英家的茶园从稀疏荒芜变得生机勃勃，在茶叶公司的资助下，家里还筹办茶叶加工。就在这个小家庭即将从贫困中挣脱出来时，丈夫意外离世，给了年仅30岁的何桂英一个沉重的打击。

中年丧夫，4个不到10岁的孩子、3万多元的外债，即将开荒的茶园……原本充满希望的生活陷入了无尽的黑暗之中。就在众人劝说何桂英转卖茶场、还债改嫁的时候，张

淑珍紧紧地握住了她的手：“桂英，辛苦了4年，马上就熬到头了，放心，我会帮你的！”听到张淑珍这样说，何桂英吃下了定心丸，又重拾了以茶致富的信心。张淑珍很快送来了机器设备，还调派了专业技术人员帮何桂英制茶，生产慢慢重回正轨，何桂英承包的茶场效益也一年一年地好了起来。现在的何桂英不仅还清了债务，家里还盖起了四层楼房。“张姨心里的全是乡亲，我总说感谢她，她却说只要我过得好好，她比啥都高兴。”每次提到这些，何桂英都心存感激。（下转2版）

## 山阳重点项目建设 为高质量发展添动力

本报记者 李敬 费翔

9月23日，在山阳瑞裕电子科技有限公司生产车间内，工人正在组装5G电源适配器、充电器等产品。“项目投产以来，带动就业400多人，80%的产品远销欧美和日本、韩国等地，预计年可创汇2800万美元。”公司总经理陈伟锡介绍。

今年以来，山阳县认真贯彻落实中央、省、市一系列决策部署，把项目建设作为稳住经济大盘、实现高质量发展的重要抓手，开工抓早、建设抓快、成效抓实，全县项目建设呈现出“投资加大、建设加快、质量提升、带动明显”的良好态势。截至8月底，全年安排的135个重点项目开工建设119个，开工率88.1%，完成投资102.5亿元，占年计划的60.1%。其中，5个省级重点项目完成投资10.3亿元，占年计划的86.1%；26个市级重点项目全部开工，完成投资40.3亿元，占年计划的81.2%。

山阳县紧扣打造“一都四区”示范县、建设“五好山阳”目标，紧贴“3+N”产业集群发展，紧跟国家产业政策导向和碳达峰、碳中和要求，抢抓西十高铁、乡村振兴等机遇，聚焦共建“一带一路”、汉江生态经济带、生态产品价值实现机制试点工作等，重点突出“亩均效益”，充分发挥社会资本的投资拉动效应，着力强链延链补链，深入谋划一批规模大、质量高、落地实、带动强的项目，促进项目接续滚动、有序接替。实行“六个一”“月通报、季排名、半年评比、年终观摩”等项目推进机制，围绕全年实施的135个重点项目，成立重大项目工作队，盯目标、抢时间、赶进度，推动高端钒材料及全钒液流储能电池、钒液流储能产业园等项目落地建设。（下转2版）

奋进新征程 建功新时代  
喜迎二十大 展现新变化